

# Мастер-класс от лучших педагогов страны



Ирина Молокотина



Ирина Молокотина

**В Перми впервые прошёл форум «Все звёзды — в гости к нам!» На нём победители Всероссийских конкурсов «Учитель года» разных лет провели мастер-классы и педагогические мастерские для учителей Перми и края.**

В Перми и крае много талантливых, искренне преданных своей профессии учителей. В этом можно было с лёгкостью убедиться на двухдневном форуме, инициатором которого стал педагогический коллектив и администрация пермской школы №2 с углублённым изучением предметов гуманитарного профиля. Всего в форуме, который проходил в Перми 26 и 27 марта, приняли участие более 300 педагогов и руководителей образовательных учреждений города и края, а почётными гостями форума выступили победители Всероссийского конкурса «Учитель года» разных лет. Этих педагогов объединяет безмерная любовь к своей профессии, которую они считают лучшей на земле.

«Конкурс «Учитель года» проводится с целью распространения опыта творчески работающих учителей — звёзд российской педагогики, которые не только горят сами, но и своей энергией, творчеством зажигают других, — отмечает директор школы №2 Валентина Красносельских. — Уникальные личности презентуют школу педагогического мастерства, предоставляя возможность всем участникам стать центром распространения всего лучшего в педагогической практике».

На форуме преподавателям предстояло передать

своё педагогическое мастерство коллегам и обсудить проблемы внедрения федеральных стандартов образования. Так, в первый день форума, 26 марта, прошли педагогические мастерские победителей Всероссийского конкурса «Учитель года» разных лет.

Своими уникальными методиками работы делились брянский учитель русского языка и литературы, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 1993» Олег Парамонов; учитель технологии, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2001» Алексей Крылов из Екатеринбург; москвич Владимир Кружалов, учитель истории и обществознания, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2009»; Наталья Никифорова из Магнитогорска, учитель математики, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2010»; Алексей Овчинников из Липецкой области, учитель биологии, победитель Всероссийского конкурса «Учитель года — 2011»; а также ещё один москвич, Марат Зиганов, профессор, доктор педагогических наук, руководитель сети «Ломоносовских школ».

**Людмила Гаджиева, начальник городского департамента образования:**

— Мы давно знаем: пермские педагоги — одни из са-

мых профессиональных, талантливых и креативных в стране. Этот тезис уже который год подтверждает участие наших земляков в краевых и российских состязаниях. Мы с радостью поддержали инициативу наших учителей — обменяться опытом с настоящими российскими «звёздами» от педагогики. Мы очень надеемся, что форум и то живое общение, которое на нём происходит, принесут им новые идеи преподавания, позволят стать ещё интереснее для своих учеников. А это значит, что у пермских ребят будет больше возможностей расти образованными, увлечёнными и успешными.

Олег Парамонов провёл мастер-класс под названием «Служенье муз не терпит суеты...» и творческую мастерскую «Разнежась, мечтаем о веке златом...» Не удивительно, что педагог выбрал такие поэтические названия для своих занятий — ведь Олег Геннадьевич не просто учитель русского языка и литературы, он ещё и поэт. На мастер-классе преподаватель рассказал и о своей работе: «Я очень люблю фразу Оскара Уайльда, который сказал: «Плохой учитель — излагает, хороший учитель — объясняет, выдающийся — показывает, а великий учитель — вдохновляет». Я не беру на себя смелость назвать себя великим учителем, но моё стремление — именно вдохновить».

Во второй день форума прошли метапредметные занятия. Так, одно из занятий провёл директор гимназии

№7 Дмитрий Поносов, учитель обществознания, победитель городского, призёр краевого и лауреат Всероссийского конкурса «Учитель года — 2009». Несколько лет назад, на встрече с президентом России пермский учитель отметил, что результаты ЕГЭ — это в большей степени достижение ученика, а не педагога, поэтому несправедливо рассчитывать зарплаты учителей, исходя из этого. По мнению Дмитрия Поносова, нужно уходить от поощрения школ по результатам работы и выдавать гранты на будущие проекты.

Впервые в рамках форума было объединено целое созвездие неординарных, талантливых личностей, труд которых сегодня рождает лучшее в российском образовании. По мнению организаторов форума, участие в подобном мероприятии предоставляет преподавателям удивительную возможность прикоснуться к уникальному опыту, увидеть талантливого человека и педагога в работе, а также помогает открыть всем участникам форума новые горизонты педагогики и позволяет выйти за привычные рамки своей профессии.

Завершил работу форума «Круглый стол» на тему «Образование будущего глазами учителя». По итогам мероприятия были вручены сертификаты участникам проекта «Все звёзды — в гости к нам!» и именны сертификаты победителей Всероссийского конкурса «Учитель года».